

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 193. szám

Ára: 60 fillér

Vasárnap, 1963. augusztus 18.

MUNKAERKÖLCS
ÉS ANYAGI
ÉRDEKELTSÉG

LEVEL EGY RÉGI
OLVÁSONKHOZ

ÁRUELLÁTÁS
A KÜLSŐ
VÁROSRESZEBEN

Eddig 584 vagon kenyérgabonát adtak az államnak a szegedi járás tsz-ei

Néhány nap múlva befejeződik a cséplés a szegedi járásban. Augusztus 20-ára a nagy munkával majdnem teljesen készen lesznek, csupán egy-két gazdaságban húzódik el a behordás, mint például a tápéi Tiszatáj és a kübekházi Sárló Kalapács Tsz-ekben. Ezekben a tsz-ekben sem munkaszervezés okozza a késedelmet. A tápéi pontonhidat Algyőre vitték el az ottani hídjavítás miatt, s ilyenformán csak komppal bonyolítják le a Tiszán túli területekről a behordást. Kübekháza pedig kevés cséplőgéppel dolgozik, ugyanakkor egyéb soros munkák is összetorlódtak.

A csépléssel lépést tart a gabonafelvásárlás. A terményforgalmi Vállalat mindenütt felkészült a gabona fogadására, s különösebb probléma nem is adódott sehol, csupán Mórahalmon és Domaszéken állt a raktározás egy napig, mert nem volt elegendő szállítóeszköz.

A gabonafelvásárlással kapcsolatban Korom István, a járási tanács felvásárlási csoportjának vezetője adott tájékoztatást. A felvásárlási terv felénél jóval túlhaladtak már. A szegedi járásban 1020 vagon gabonát foglal magába a felvásárlási terv, s eddig 584 vagon gabonát vásároltak fel. Ez a tervteljesítés 57,2 százalékát teszi ki. Az eddigi felmérések

azt bizonyítják, hogy járás-szerre teljesítik majd a gabonafelvásárlási tervet, sőt a szerződött és szabadárufelvásárlás eredményessége száz százalékon felül is várható.

A termelési tervek szerint a járás tsz-ei különböző címen 1085 vagon gabonát értékesítenek. Eddig vételjegyzésre bocsátottak 503 vagon. Szerződött és szabadárú címen viszont csak 393 vagon terveztek, amelyből eddig 162 vagon tervteljesítésre került.

Több tsz-ben a gabonaszervezési terv teljesítése befejezés előtt áll.

Az algyői Új Élet Tsz 20 vagonra tervezett szerződött és szabadárú gabonájából eddig 11 vagonnal értékesített. A sándorfalvi Rózsa Ferenc Tsz pedig máris teljesítette 10 vagonra kötött szerződését.

Milyen az átlagtermés alakulása? Természetesen nem mindenütt egyforma. A különbözőségeket okát viszont nem lehet csak az időjárással magyarázni.

Ahol megfelelő volt a táj-előkészítés, s időben fejtrágyáztak, mint például az ássóthalmi Szabadságharcos Tsz-ben, ott a búza 8,9, a rozs 4,2, az őszi árpa 3,6, a zab pedig 4,2 mázsát adott holdanként. S homokos területeken ez már jelentős eredmény. Üllesen viszont, ahol talán jobb is a talaj az ássóthalmnál, az Árpád Tsz ga-

bonaátalaga igen kevés. Holdanként az őszi búza 3,7, a rozs 2,6, az őszi árpa 2,7, a zab pedig 2,5 mázsás termést adott csak.

S milyen az idei gabonák minősége a szegedi járásban? Kérdésünkre a Csongrád megyei Malomipari és Terményforgalmi Vállalat igazgatóhelyettese, Bodor Károly válaszolt.

— A homokon rozsából és búzából nincs eltérés a tavalyi terméshez viszonyítva. A kedvezőtlen, forró időjárás leginkább a kötött talajon tett nagyobb kárt a gabonában.

Nem ritka a szegedi járásban a 82, 83-as hektoliter fajsúlyú búza. Ilyen talajalkozunk például a balástyai Felsőgajonyai Tsz-ben. Egy bizonyos, annak idején a végleges termésbecslést szegedi kirendeltségünk közölte meg, s ennek megfelelő most a valóság is.

A felvásárlási tervet a szegedi járásban minden biztonnal teljesíteni tudjuk.

Ami pedig a gabona minőségét illeti: most folynak a minőségi értékelések. Az a tapasztalatunk, idén az intenzív olasz búza sikértartalma jelentős mértékben lecsökkent.

A homokos területekről jobb minőséget várunk, mert itt jobban kedvezett annak idején a már erőben levő búzának az időjárás, mint a kötött talajokon.

Ogyesszai tanácsai delegáció érkezett Szegedre



Képünkön balról jobbra: dr. Sándor János, a városi pártbizottság titkára, P. A. Cjurupa, Ogyessa város tanácselnöke, Laza Etelka tolmács, J. N. Nyeszterova, Ogyessa városi tanácsának osztályvezetője, dr. Biczó György, a városi tanács vb-elnöke, V. Sz. Jarockij, az ogyesszai központi kerületi tanács elnöke és dr. Csikós Ferenc, a városi tanács vb titkára.

Tegnap, szombaton délután a Moszkva-Budapest menetrendszerinti IL 18-as repülőgéppel ogyesszai tanácsai delegáció érkezett a Ferihegyi repülőtérre. A küldöttség vezetője: Pavel Andrejevics Cjurupa, az ogyesszai városi tanács elnöke. A küldöttség tagjai: Vlagyimir Sztjepanovics Jarockij, az ogyesszai központi kerület tanácsának elnöke és Jelena Nyikolajevna Nyeszterova, az ogyesszai városi tanács

egészségügyi osztályának vezetője. A vendégeket Budapesten, a Ferihegyi repülőtérén Sipos Géza, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja, pártbizottsági osztályvezető és dr. Csikós Ferenc, a Szeged városi tanács végrehajtó bizottságának titkára fogadta.

A tanácsai delegáció az esti órákban érkezett Szegedre. A Tisza-szállóban dr. Biczó György, a Szeged városi tanács vb-elnöke és dr. Sándor János, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára üdvözölte a küldöttséget. Ezután meleg baráti hangulatban töltötték együtt az estét, s beszélgettek a két testvér város mindjobban erősödő kapcsolatáról.

Strauss hidegháborús ellentámadása kudarccal végződött

Londonban bírálják Rusk nyilatkozatát

A nyugatnémet közvélemény meglepéssel fogadta, hogy a bonni kormány több hetes huzavona után végleg elszánta magát az atomcsendegyezmény aláírására, és ugyanakkor megkönnyebbüléssel vette tudomásul azt is, hogy a Strauss-vezette hidegháborús csoport ellentámadása kudarccal végződött, legalábbis elvesztette az első ütközetet az enyhülés ellen vivott szennyes háborúban — mint a hamburgi Die Andere Zeitung írja.

Strauss a pénteki minisztertanácson — amelyre, bár nem tagja a kormánynak, mint a CSU elnökét hívták meg — ismét előállt ugyan ellentétével, de a kormányban felülkerekedett az a belátás, hogy benn nem vonulhat vissza az ultrák által javasolt »südiszónaállásba«, hanem diplomáciai manőverezési képességének fenntartása érdekében csatlakoznia kell az egyezményhez.

A minisztertanácsnak az aláírásról szóló határozatát a Szabad Demokrata Párt és a Szocialdemokrata Párt külön nyilatkozatban üdvözölte. Mende, az FDP elnöke kijelentette, hogy pártja az atomcsendegyezményben alkalmas eszközt lát a légkör megjavítására a küszöbönálló kelet-nyugati tárgyalások érdekében.

Willy Brandt, az SPD elnöke televíziónyilatkozatában hangsúlyozta, hogy az atom-

csendegyezmény megkötésével megtették az első lépést a nemzetközi enyhülés felé, s remélhetőleg sikerülni fog a Kelet és Nyugat érdekeinek egyaránt megfelelő más elemeket is kidolgozni.

Feltűnést keltett azonban, hogy a CDU parlamenti csoportja részéről nem tettek ilyen nyilatkozatot. Ellenkezőleg, azt hangoztatták, hogy a kereszténydemokrata képviselőcsoport csak később határozza meg véglegesen álláspontját az atomcsendegyezményvel kapcsolatban.

A pénteki nap eseményeit a nyugatnémet sajtó úgy értékelte, hogy Schröder ugyan csatát nyert Strauss-szal szemben, de — mint a bonni General-Anzeiger írja — »a külügyminiszter ellenfelei még nem ásták el a csatabárdot.«

Angol diplomáciai körökben alig titkolt rosszállással fogadták azt a tényt, hogy Rusk amerikai külügyminiszter lényegében elutasította a német területen állomásozó külföldi csapatok javasolt létszámcökkentését.

A bonni nyomásnak engedve — ez volt Schröder londoni villámlátogatásának legfőbb célja — az angol kormány is hangsúlyozta ugyan, hogy »egyelőre nem lehet szó a Közép-Európában farkasszemet néző hadsereg teljes szétválasztásá-

ról«, de hajlandó támogatni az itt összpontosított katonai erők fokozatos »leapasztásának« gondolatát. Egy ilyen kelet-nyugati egyezmény válsztási szempontból sem lebecsülendő előnyökkel járna a kormánypart részére; a nukleáris dilemmából kiutat kereső angol közvélemény ugyanis örömmel támogatna minden olyan kezdeményezést, amely enyhítené a feszültséget Európában, s ráadásul a rajnai brit hadsereg létszámcökkentése súlyos terheket venne le az adófizetők válláról.

Újabb piacokra találtak geodéziai műszereink

A 80 éve fennálló Magyar Optikai Művek geodéziai műszerei a közelmúltban újabb piacokra találtak. A Metrimex tavaly küldte el az első szállítmányokat Belgiumba, az idén pedig Libanonból és Tuníziából kapott megrendeléseket. Ismét jelentkeztek az argentin vevők, akiknek néhány évvel ezelőtt adtak el először magyar geodéziai műszereket. A májusban Párizsban megrendezett magyar geodéziai műszerkiállítás a francia szakértők érdeklődését is fel-

A Paraguayi Kommunista Párt harcra hívja a népet

A Paraguay Kommunista Párt Központi Bizottsága nyilatkozatban szólítja fel a ország fővárosában, s amerikai népet, hogy fokozza harcát Stroessner diktatórikus rendszere ellen.

A paraguayi nép nemzeti felszabadító forradalmat akar a katonai diktatúra és az amerikai beavatkozás ellen — hangzik a nyilatkozat, amely megállapítja, hogy az egyetlen kivétel út: az amerikai uralommal való leszámolás, agrárreform végrehajtása és alkotmányos demokratikus rendszer bevezetése.

A nyilatkozat válasz azokra az »ünnepségekre«, amelyeket Stroessner elnöki tel-

Ceylon rendkívüli ENSZ-közgyűlést akar összehívatni

R. Sz. Gunevardene, Ceylon állandó ENSZ-képviselője pénteken tanácskozott U Thant ENSZ-főtitkárral, majd — mint a TASZSZ-iroda jelenti — újságírókkal közölte: Ceylon a lehető legelőrebb időn belül rendkívüli ülészakra akarja összehívatni az ENSZ-közgyűlést, hogy megvitassa a dél-vietnami buddhisták üldözésének kérdését.

A ceyloni delegátus szerint az Amerikai Egyesült Államokat erkölcsi felelősség

terheli Ngo Dinh Diem kormányának cselekményeiért, mivel ez a kormány csak amerikai támogatással maradhat hatalmon.

Az AP legújabb híradása szerint Saigon buddhista vezetői táviratban kérték Kennedy amerikai elnök, U Thant ENSZ-főtitkár, valamint az ázsiai országok buddhista szövetségeseinek közbenjárását a dél-vietnami buddhisták üldözésének megszüntetése érdekében.

Indonézia nemzeti ünnepe

Az indonéz nép a függetlenség napját ünnepli. 18 évvel ezelőtt kiáltották ki a független Indonéziát. Az ország százmillió népével együtt először ünnepli Nyugat-Irián lakossága is, amely nemrég tért vissza az anyaországhoz.

Djakarta, a köztársaság fővárosa ünnepi dísz öltött. Kora reggeltől kezdve nagy tömegek özönlöttek el az ut-

cákat, a Sukarno-stadionba igyekeztek.

Reggel nyolc óra a körülbelül százezer főt befogadó sporttelep tribünjei zsúfolásig megteltek. Megkezdődött a hivatalos ünnepség, amelyen megjelentek a kormány tagjai, a diplomáciai testület képviselői és külföldi küldöttségek. A megjelenő testület tagjaitól kísérve Sukarno elnök mondott beszédet.